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Nhằm hỗ trợ học sinh trong quá trình học môn Địa lý lớp 12 hiệu quả nhất, chúng tôi xin giới 

thiệu các bạn tham khảo bộ tài liệu câu hỏi trắc nghiệm trắc nghiệm bài 28 Địa lý 12: Vấn đề 

tổ chức lãnh thổ công nghiệp. Giúp học sinh ôn tập, làm quen dạng bài trắc nghiệm. Nội dung 

chi tiết các em xem dưới đây. 

Bộ 19 bài tập trắc nghiệm Địa Lí 12 Bài 28: Vấn đề tổ chức lãnh thổ công nghiệp 

Câu 1: Ý nào sau đây không phải là đặc điểm chính của khu công nghiệp? 

A. Có ranh giới địa lý xác định. 

B. Chuyên sản xuất công nghiệp. 

C. Không có dân cư sinh sống. 

D. Đồng nhất với một điểm dân cư. 

Câu 2: Các khu công nghiệp tập trung phân bố chủ yếu ở vùng nào sau đây: 

A. Duyên hải Nam Trung Bộ. 

B. Đông bằng sông Hồng. 

C. Đông Nam Bộ. 

D. Đồng bằng sông Cửu Long. 

Câu 3: Sự phân chia các trung tâm công nghiệp thành 3 nhóm: rất lớn, lớn và trung bình là 

dựa vào : 

A. Quy mô và chức năng của các trung tâm. 

B. Sự phân bố các trung tâm trên phạm vi lãnh thổ. 

C. Giá trị sản xuất công nghiệp của các trung tâm. 

D. Hướng chuyên môn hoá và quy mô của các trung tâm. 

Câu 4: Hình thức tổ chức lãnh thổ công nghiệp do Chính phủ quyết định thành lập, có 

ranh giới địa lí rõ ràng, chuyên sản xuất công nghiệp và thực hiện các dịch vụ hỗ trợ sản 

xuất công nghiệp là: 

A. Điểm công nghiệp. 

B. Khu công nghiệp. 

C. Trung tâm công nghiệp. 
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D. Vùng công nghiệp. 

Câu 5: Những trung tâm công nghiệp nào sau đây được xếp vào nhóm có ý nghĩa quốc gia? 

A. TP. Hồ Chí Minh, Hà Nội. 

B. Hà Nội, Hải Phòng. 

C. Hải Phòng, TP. Hồ Chí Minh. 

D. TP. Hồ Chí Minh, Đà Nẵng. 

Câu 6: Hình thức tổ chức lãnh thổ công nghiệp ở trình độ cao nhất, có không gian rộng lớn 

là: 

A. Điểm công nghiệp. 

B. Khu công nghiệp. 

C. Trung tâm công nghiệp. 

D. Vùng công nghiệp. 

Câu 7: Các điểm công nghiệp đơn lẻ thường hình thành ở các tỉnh miền núi của: 

A. Bắc Trung Bộ, Tây Bắc. 

B. Tây Bắc, Tây Nguyên. 

C. Đông Nam Bộ, Tây Nguyên. 

D. Duyên hải Nam Trung Bộ, Đông Nam Bộ. 

Câu 8: Căn cứ vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 21, hãy cho biết cơ cấu ngành của trung tâm 

công nghiệp Việt Trì là: 

A. Năng lượng, chế biến lâm sản, hóa chất, vật liệu xây dựng. 

B. Luyện kim, cơ khí, hóa chất, chế biến nông sản. 

C. Hóa chất, vật liệu xây dựng, chế biến nông sản, sản xuất giấy. 

D. Hóa chất, chế biến lâm sản, chế biến thực phẩm, cơ khí. 

Câu 9: Đây là tỉnh không nằm trong vùng công nghiệp số 3 theo quy hoạch của Bộ Công 

nghiệp: 
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A. Nghệ An. 

B. Thừa Thiên – Huế. 

C. Quảng Trị. 

D. Khánh Hòa. 

Câu 10: Theo quy hoạch của Bộ Công nghiệp (năm 2011), vùng công nghiệp 4 bao gồm các 

tỉnh 

A. từ Quảng Bình đến Ninh Thuận. 

B. thuộc Tây Nguyên (trừ Lâm Đồng). 

C. Đông Nam Bộ và Bình Thuận, Lâm Đồng. 

D. thuộc đồng bằng sông Cửu Long. 

Câu 11: Hình thức tổ chức lãnh thổ công nghiệp nào dưới đây không được xem tương 

đương như khu công nghiệp: 

A. Khu chế xuất. 

B. Khu công nghệ cao. 

C. Khu công nghiệp tập trung. 

D. Khu kinh tế ven biển. 

Câu 12: Đặc điểm nào sau đây không đúng với trung tâm công nghiệp nước ta hiện nay 

A. Hầu hết các trung tâm đều có nhiều ngành công nghiệp. 

B. Trung tâm TP. Hồ Chí Minh, Hà Nội có ý nghĩa quốc gia. 

C. Nhiều trung tâm ra đời trong quá trình công nghiệp hóa. 

D. Hải Phòng, Vũng Tàu, Cần Thơ là các trung tâm rất lớn. 

Câu 13: Đây là các khu công nghiệp tập trung của nước ta xếp theo thứ tự từ Bắc vào 

Nam: 

A. Đồ Sơn, Chân Mây, Hòa Khánh, Nhơn Hội, Tân Thuận. 

B. Đồ Sơn, Nhơn Hội, Hoà Khánh, Chân Mây, Tân Thuận. 
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C. Tân Thuận, Nhơn Hội, Hoà Khánh, Chân Mây, Đồ Sơn. 

D. Đồ Sơn, Hòa Khánh, Tân Thuận, Chân Mây, Nhơn Hội. 

Câu 14: Đặc điểm nào dưới đây không phải của điểm công nghiệp? 

A. Chỉ bao gồm 1 – 2 xí nghiệp riêng lẻ. 

B. Phân bố gần nguồn nguyên liệu, nhiên liệu hoặc trung tâm tiêu thụ. 

C. Giữa các xí nghiệp không có mối liên hệ về sản xuất. 

D. Mới được hình thành ở nước ta từ thập niên 90 của thế kỉ XX cho đến nay. 

Câu 15: Nguyên nhân làm cho Hà Nội và TP. Hồ Chí Minh trở thành 2 trung tâm công 

nghiệp lớn nhất nước ta không phải do những thuận lợi chủ yếu về: 

A. tài nguyên thiên nhiên. 

B. nguồn lao động có tay nghề. 

C. thị trường và kết cấu hạ tầng. 

D. số dân đông đúc. 

Câu 16: Nhân tố nào sau đây ảnh hưởng đến sự hình thành các điểm công nghiệp Quỳnh 

Nhai, Cam Đường, Tĩnh Túc? 

A. Tập trung nguồn lao động có tay nghề. 

B. Vị trí địa lí thuận lợi. 

C. Kết cấu hạ tầng phát triển. 

D. Tài nguyên thiên nhiên giàu có. 

Câu 17: Vai trò quan trọng của việc hình thành các khu công nghiệp ở nước ta trong thời 

kì đổi mới: 

A. Đào tạo nguồn nhân lực, nâng cao thu nhập, đời sống và trình độ của người lao động. 

B. Thu hút vốn đầu tư nước ngoài, thúc đẩy sự chuyển dịch cơ cấu kinh tế, tạo việc làm cho lực 

lượng lao động đông đảo. 

C. Nâng cao sức cạnh trạnh của nền kinh tế và góp phần bảo vệ môi trường sinh thái. 

D. Nhận sự hỗ trợ vốn đầu tư, chuyển giao kĩ thuật và công nghệ từ các nước kinh tế phát triển. 
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Câu 18: Nhân tố có vai trò quan trọng hàng đầu ảnh hưởng đến sự phân bố các khu chế 

xuất, khu công nghiệp ở nước ta là: 

A. Tài nguyên khoáng sản 

B. Tài nguyên đất, nước, khí hậu. 

C. Vị trí địa lí. 

D. Dân cư và nguồn lao động. 

Câu 19: Yếu tố khí hậu cũng ảnh hưởng đến tổ chức lãnh thổ công nghiệp vì : 

A. Chi phối việc chọn lựa kĩ thuật và công nghệ. 

B. Ảnh hưởng đến các nguồn nguyên liệu. 

C. Thiên tai thường gây tổn thất cho sản xuất công nghiệp. 

D. Chi phối quy mô và cơ cấu của các xí nghiệp công nghiệp. 

Đáp án bộ 19 câu hỏi Địa 12 Bài 28 trắc nghiệm: Vấn đề tổ chức lãnh thổ công 

nghiệp 

Câu 1: 

Đáp án cần chọn là: D 

Giải thích: 

Khu công nghiệp có có ranh giới đía lí rõ ràng, là nơi không có dân cư sinh sống 

⇒ Nhận xét: Đồng nhất với một điểm dân cư. ⇒ Không đúng 

Câu 2: 

Đáp án cần chọn là: C 

Giải thích: 

Các khu công nghiệp tập trung phân bố chủ yếu ở Đông Nam Bộ, ĐB Sông Hồng, Duyên hải 

miền Trung. 

Câu 3: 

Đáp án cần chọn là: C 
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Giải thích: 

Căn cứ vào giá trị sản xuất công nghiệp có thể chia thành các trung tâm công nghiệp rất lớn (TP. 

Hồ Chí Minh), các trung tâm công nghiệp lớn (Hà Nội, Hải Phòng, Biên Hòa), các trung tâm 

trung bình ( Việt Trì, Đà Nẵng,...). 

Câu 4: 

Đáp án cần chọn là: B 

Giải thích: 

Khu công nghiệp có đặc điểm: 

+ Có ranh giới rõ ràng, vị trí địa lí thuận lợi. 

+ Tập trung nhiều xí nghiệp  trên một khu vực. 

+ Chuyên sản xuất  công nghiệp và thực hiện các dịch vụ hỗ trợ sản xuất công nghiệp. 

Câu 5: 

Đáp án cần chọn là: A 

Giải thích: 

Trung tâm công nghiệp có ý nghĩa quốc gia là TP.Hồ Chí Minh, Hà Nội. 

Câu 6: 

Đáp án cần chọn là: D 

Giải thích: 

Vùng công nghiệp là hình thức tổ chức lãnh thổ công nghiệp ở trình độ cao nhất, không  gian 

rộng lớn, bao gồm nhiều điểm công nghiệp, khu công nghiệp, trung tâm công nghiệp  có mối liên 

hệ mật thiết với nhau, có nét tương đồng trong quá trình hình thành. 

Câu 7: 

Đáp án cần chọn là: B 

Giải thích: 

Các điểm công nghiệp đơn lẻ thường hình thành ở các tỉnh miền núi của: Tây Bắc, Tây Nguyên. 

Câu 8: 
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Đáp án cần chọn là: C 

Giải thích: 

B1. Xác định vị trí trung tâm công nghiệp Việt Trì trên bản đồ. 

B2. Kết hợp với bảng kí hiệu Atlat trang 3  để đọc tên các ngành công nghiệp của Việt Trì. 

⇒ Có 4 ngành: Hóa chất, vật liệu xây dựng, chế biến nông sản, sản xuất giấy. 

Câu 9: 

Đáp án cần chọn là: A 

Giải thích: 

Vùng 3 gồm các tỉnh từ Quảng Bình đến Ninh Thuận (Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên - 

Huế, Đà Nẵng, Quảng Nam. Quảng Ngãi, Bình Định, Phú Yên, Khánh Hòa, Ninh Thuận) 

⇒ Nghệ An không nằm trong vùng công nghiệp số 3. 

Câu 10: 

Đáp án cần chọn là: B 

Giải thích: 

Vùng công nghiệp 4 gồm các tỉnh thuộc Tây Nguyên (trừ Lâm Đồng).  

Câu 11: 

Đáp án cần chọn là: D 

Giải thích: 

- Khu công nghiệp  còn được gọi là khu công nghiệp tập trung. 

- Ngoài khu công nghiệp còn có các khu chế xuất và khu công nghệ cao. 

⇒ Vậy : 

+ khu công nghiệp tương đương với khu công nghiệp tập trung, khu chế xuất, khu công nghệ 

cao. 

+khu kinh tế mở không phải là khu công nghiệp. 

Câu 12: 
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Đáp án cần chọn là: D 

Giải thích: 

Xét lần lượt các đáp án: 

- Trung tâm công nghiệp bao gồm nhiều khu công nghiệp, xí nghiệp công nghiệp, điểm công 

nghiệp..⇒ trong đó bao gồm nhiều ngành công nghiệp, hướng chuyên môn hóa khác nhau. 

⇒ Nhận xét A đúng . 

- Các trung tâm công nghiệp có ý nghĩa quốc gia là Hà Nội, TP. Hồ Chí Minh. 

⇒ Nhận xét B đúng. 

- Các trung tâm công nghiệp ra đời trong thời kì công nghiệp hóa - hiện đại hóa, đáp ứng yêu cầu 

chuyển dịch kinh tế ở nước ta. 

⇒ Nhận xét C đúng. 

- Ở nước ta, trung tâm công nghiệp rất lớn là TP. Hồ Chí Minh 

⇒ Nhận xét D: Hải Phòng, Vũng Tàu, Cần Thơ là các trung tâm rất lớn ⇒ Sai 

Câu 13: 

Đáp án cần chọn là: A 

Giải thích: 

Vị trí phân bố các khu công nghiệp: 

- Đồ Sơn (Hải Phòng). 

- Chân Mây (Huế). - Nhơn Hội (Bình Định). 

- Hòa Khánh (Đà Nẵng). 

- Tân Thuận (TP. Hồ Chí Minh). 

⇒ Căn cứ vào Bản đồ hành chính trang 4 – 5 Atlat ĐLVN 

⇒ Thứ tự sắp xếp các KCN tập trung từ Bắc vào Nam là: Đồ Sơn, Chân Mây, Hòa Khánh, Nhơn 

Hội, Tân Thuận. 

Câu 14: 

Đáp án cần chọn là: D 
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Giải thích: 

Đặc điểm của điểm công nghiệp là: 

-  Gồm 1 đến 2 xí nghiệp, không có mối liên hệ với nhau. 

-  Phân bố gần nguồn nguyên liệu, thị trường tiêu thụ. 

⇒ Nhận xét A, B, C đúng. 

- Nhận xét D không phải là đặc điểm của điểm công nghiệp 

Câu 15: 

Đáp án cần chọn là: A 

Giải thích: 

- Thuận lợi: Hà Nội và TP. Hồ Chí Minh đều có dân số đông → thị trường tiêu thụ lớn, lao động 

dồi dào và có trình độ chuyên môn; cơ sở hạ tầng khá hoàn thiện và đồng bộ… 

⇒ là điều kiện thuận lợi để phát triển công nghiệp. 

⇒ Loại đáp án B, C, D 

- Hà Nội có tài nguyên thiên nhiên còn hạn chế, sự phát triển công nghiệp của Hà Nội và 

TP.HCM chủ yếu dựa vào nguồn nguyên nhiên liệu vận chuyển từ các vùng khác tới. 

⇒ Tài nguyên thiên nhiên không phải là điều kiện thuận lợi chủ yếu khiến Hà Nội và TP.HCM 

trở thành 2 trung tâm công nghiệp lớn nhất cả nước. 

Câu 16: 

Đáp án cần chọn là: D 

Giải thích: 

- Dựa vào Atlat ĐLVN trang 21, xác định được các ngành công nghiệp ở 3 địa điểm trên là: khai 

thác than (Quỳnh Nhai), khai thác Apatit (Cam Đường), luyện kim màu (Tĩnh Túc). 

⇒ Ba điểm công nghiệp trên phát triển công nghiệp khai khoáng và luyện kim, là những ngành 

phụ thuộc chặt chẽ vào nguồn tài nguyên khoáng sản giàu có. 

Câu 17: 

Đáp án cần chọn là: B 

Giải thích: 
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Vai trò của các khu công nghiệp là: 

-  Với cơ chế chính sách thông thoáng, đầu tư cơ sở hạ tầng hiện đại ⇒ các khu công nghiệp thu 

hút được nguồn vốn đầu tư lớn từ các thành phần kinh tế trong và ngoài nước (đặc biệt vốn FDI 

từ nước ngoài). 

- Khu công nghiệp thúc đẩy tăng trưởng sản xuất công nghiệp, nâng cao giá trị xuất khẩu, góp 

phần chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng công nghiệp hóa, hiện đại hóa. 

- Các khu công nghiệp cũng tạo ra nhiều việc làm 

⇒ giải quyết việc làm cho hàng ngàn lao động, nâng cao đời sống người dân. 

Câu 18: 

Đáp án cần chọn là: C 

Giải thích: 

Các khu công nghiệp và khu chế xuất thường phân bố chủ yếu ở những vùng gần trục đường 

giao thông, các cảng biển…để thuận lợi cho hoạt động vận chuyển, trao đổi máy móc, nguyên 

vật liệu hàng hóa. 

Câu 19: 

Đáp án cần chọn là: A 

Giải thích: 

- Đặc điểm khí hậu và thời tiết tác động không nhỏ đến hoạt động của các ngành công nghiệp 

khai khoáng. Trong một số trường hợp, nó chi phối và việc lựa chọn kĩ thuật và công nghệ sản 

xuất. 

VD. Khí hậu nhiệt đới ẩm gió mùa làm cho máy móc dễ bị hư hỏng. Điều đó đòi hỏi phải sử 

dụng trang thiết bị sản xuất có đặc tính bền, chống han rỉ, ô-xi hóa. 

 

https://tailieu.com/
https://www.facebook.com/KhoDeThiTaiLieuCom

